星期二 2019年5月 第 8437 期 每周二、五出报

本报邮箱:<u>bgbs@baosteel.com</u>

念

准

脱贫攻坚

普



ZHONG GUO BAO WU BAO

中国宝武钢铁集团有限公司主办

国内统一连续出版物号 CN 31 - 0117 邮局代投号 93 - 603

扫码关注下载官方微信及 APP

# 中国宝武•普洱市 2019年定点扶贫联席会议 暨援建项目签约仪式

网址:news.baosteel.com

本报讯 今年是中国宝武制定实施助力对口帮扶地区打 赢扶贫攻坚战三年行动计划的第二年, 为进一步加力推动对 口普洱三县精准脱贫进程.5 月 14 日上午,中国宝武与普洱 市联合召开 2019 年脱贫攻坚联席会暨援建项目签约活动,启 动新一批 23 个基础设施项目、12 个产业扶贫项目、8 个教育 培训项目。双方表示,将深化贯彻落实习近平总书记关于扶贫 工作重要论述和党中央、国务院脱贫攻坚的决策部署,坚持共 同发展理念,打好精准脱贫攻坚战。中国宝武党委副书记伏中 哲、普洱市委副书记陆平等出席了脱贫攻坚联席会暨援建项 目签约活动。

中国宝武始终把扶贫工作作为一项重大政治任务来抓, 作为一把手工程加以推进。集团公司和子公司历届领导每年 都深入普洱市、定点扶贫县开展调研,制定工作计划,签订定 点扶贫协议,并连续派出七批16名年富力强、工作经验丰富 的中层干部到普洱市挂职指导扶贫工作,从人力、资金等多方 面全力支持和保证扶贫工作的开展,从2004年至今,中国宝 武累计投入帮扶资金 1.5 亿元,共援建扶贫项目 480 个。

多年来,中国宝武还安排市级培训项目和"爱心永恒·启 明行动"、乡村医生培训等项目,在整村推进、产业扶贫、社会 事业发展、苦聪人扶贫、抗旱(震)救灾、农特产品销售、致富带 头人培训、提高扶贫工作者业务素质等方面做了大量卓有成 效的帮扶工作。

去年,中国宝武把扶贫工作纳入公司党委主体工作,进一 督导调研,逐一深入扶贫县部署推动扶贫工作,并制定了《中 国宝武助力对口帮扶地区打赢扶贫攻坚战(2018-2020年)三 年行动计划》,推进中国宝武脱贫攻坚工作更加有效地开展。 在打好普洱三县脱贫攻坚战中,直接受益群众 4804 户 20371 人,其中建档立卡贫困户 2598 户 8928 人;成功实现脱贫摘帽 的宁洱县群众满意度达到 98.16%;宝钢股份工会被云南省扶 打比 的丁丹县群众俩息度达到 98.16%; 宝钢成份工会被云南省依 贫开发领导小组评为"扶贫先进集体"。中国宝武除了承担普 洱市宁洱县、镇沅县、江城县定点扶贫工作之外,还承担了云 宿县以及青海同德县7个县的扶贫工作,是中央企业中对口 扶贫县最多的企业之一。

> 签约活动上,陆平代表普洱市委、市政府和全市各族群众 对中国宝武长期以来在对口扶贫工作中给予的关心支持表示 衷心感谢。他简要介绍了普洱市近年来在脱贫攻坚战中取得 的阶段性成效及面临的贫困面大、贫困程度深,以及素质型贫 困问题突出、自然灾害易发多发、基础设施和公共服务补短板 任务重等困难,希望中国宝武与普洱市在扶贫攻坚力量上更 聚焦、推进措施更精准、责任更压实的基础上,继续加大对普 洱市人才扶贫力度,进一步立足双方实际,深入交流合作,在 继续深化产业合作、探索康养旅游产业、深入推进园区合作等 领域探索彼此优势互补、互利共赢的新举措。

> 伏中哲在讲话中表示,中国宝武坚持扶贫就是共同发展 的理念,进一步提高扶贫工作政治站位,从资金、人才、技术、 产业等多方面支持贫困群众脱贫步伐,做到有情、有钱、有为。 下阶段,中国宝武在助力普洱三县脱贫攻坚中,将加大脱贫攻 坚力度,全面完成责任书各项指标;组织力度和投入力度进一 步加大;继续选优派强干部,在扶贫第一线作贡献;加大督促 指导力度,推动定点扶贫县脱贫攻坚主体责任的落实;加强工 作创新,开展形式多样的扶贫工作,做实党建扶贫,切实提升 贫困村党组织的组织力。通过双方的携手努力, 打赢精准脱 贫攻坚战,让普洱三县各族人民群众真切感受到党的温暖,更 有获得感与幸福感,有力促进地方经济建设发展。

> 脱贫攻坚联席会暨援建项目签约活动期间,伏中哲一行 还深入宁洱县化良村扶贫攻坚一线, 亲切慰问中国宝武驻村 第一书记,与村干部、驻村工作队和村民代表交流座谈,向化 良村赠送 500 册政治学习、农业科技图书,为新落成的化良村 卫生室改造项目揭牌,并实地考察了2019年中国宝武定点扶 贫宁洱县坚果加工厂建设项目。

> 中国宝武工会主席、扶贫办主任傅连春,集团公司党委宣 传部、工会等相关部门,宝钢股份相关负责人等参加了联席会



## 听宝武故事,上好"钢铁"思政课

复旦学子走进中国宝武感受钢铁工业发展成就

■记者 刘 抒 报道

本报讯 央企与高校携手, 开门办 思政课,让青年学子感受伟大祖国日新 月异的变化,树立正确的人生观、世界 观、价值观。5月15日下午,复旦大学30 多名学子走进中国宝武,探访了宝钢股 份宝山基地和欧冶云商,实地了解新中 国钢铁产业的发展变迁,切身感受新时 代大国重器的变革与担当。

第一次走进钢铁厂就来到中国最现 代化的钢铁企业,让多数复旦学子特别 兴奋,许多人是带着满满的问题来的。 材料科学系的杨硕有很多学兄、学姐在 中国宝武工作,经常听他们自豪地谈论 自己工作的企业,她渴望了解这个"传 说"中的企业。

发,透过一帧帧历史图片、一件件实物展 示和影像资料展示,聆听着宝钢建设、老 一辈宝钢人艰苦奋斗的故事,同学们仔 细了解中国宝武,特别是宝钢 40 年来发 展成长的历程。国际政治系大三学生唐

在宝钢股份自主集成建设的全球首 "非常震撼,看到了一个不一样的钢企。 对环境的关注,对周边地区和居民的关 国宝武领导的公开课。"



将证明,建设宝钢是正确的"的人口处出 环境、巨大的生产控制屏、正在电脑前操 控高炉炼铁的工人们……眼前的画面强 成功实现了对宝山基地四座高炉的集中现场人员交流。 化操作控制和生产管理,并可对其它基

效率,提高员工素质,对我冲击很大,远 来自经济学院的张浩一直在和宝钢股份

怀,体现了一种情怀和责任,中国宝武是 一个友爱的企业。

在此行的最后一站欧冶云商, 机器 人小欧热情的招呼和欢迎立即吸引了年 轻的同学们。借助大屏幕的实时演示,大 家形象了解了集钢铁产品交易、金融、仓 储、运输、加工配送、数据、技术、资讯等 综合服务为一体的第三方 B2B 平台的 运作情况,对在当前互联网、云计算时代 中国宝武勇于突破业态模式, 主动承担 起引领中国钢铁工业新发展的责任和使 命有了更加深刻的认识。

一行走下来,同学们的普遍反应是 "完全刷新了对钢铁、对中国宝武的认 知。"新闻学院的金亦辰认为中国宝武现 代感十足,"有硬核,钢铁产线;有软驱, 钢铁'阿里'——欧冶云商。中国宝武不 仅是一家专业的钢铁企业,还涉及金融。 服务、工程、电商等领域,是一家真正的 远超越了我对传统钢铁企业的认识。" 大企业集团。"他的同学王宇航是国内一 家钢厂子弟。他坦言,和自己父辈工作的 钢厂相比,中国宝武在规模、环保,特别 "意外"还远不止这些,同学们发现 是在互联网转型方面,确实走在前面,引 花园般的钢铁厂里还藏着一个动物园, 领了发展。他说:"今天的青年学子,深切 珊珊感到非常震撼,"从引进、消化、吸 生产效率和操作水平时,同学们兴趣高 梅花鹿、孔雀在草坪上惬意地生活。来 懂得国家发展与个人命运的息息相关, 与国家发展紧密结合起来,体现了民族 一个接着一个。在1580智能车间,呼啸 地用手机拍照。"这里的动物特别有灵 革。走进中国宝武,才明白钢铁离我们 工业自强不息的精神,让我们对国家未 而过的通红的长长带钢,智能化的生产 性,说明它们生活得非常舒适自由。"新 并不遥远。我们都希望更深入了解中国 控制彻底刷新了大家对钢铁的认识。 闻学院大三学生殷鑫豪认为,一个企业 宝武、了解国企发展,大家都特别期待中

#### 中国宝武·复旦大学学子返校日:

#### 重温往日求学时光 **再创总企会作**宏倬 开切仪止口作件

■记者 王 磊 报道

本报讯"日月光华,旦复旦兮"。 坪……青涩的校园生活仿佛重现眼前, 大学的宝武人代表重回复旦校园,在邯 建立更多、更紧密的合作。 郸校区叶耀珍楼齐聚一堂, 与学弟学妹 们一起度过了一个美好的上午。

复旦大学毕业的宝武人奋战在生产经 深厚。1990年设立的宝钢奖学金和奖教 业上能够促进双方的进一步合作交流。 奉献自己的力量。

营、科研开发、企业管理、金融财务、信息 金是复旦大学到目前为止,规格最高、受 校训墙边的林荫道,光华楼前的大草 获宝钢教育奖。双方在各个领域都有着 迎校友们随时回家看看。 广泛的合作。此次中国宝武党委宣传部、

化建设等各个领域、各条战线。历年来, 众面最广、最深远的奖学金和奖教金之 示了吉他弹唱、昆曲表演等精彩才艺;在 158 名复旦大学老师、566 名复旦学子荣 一。复旦大学的发展变化日新月异,欢 校训墙边重温了"博学而笃志,切问而近

而当年的莘莘学子,如今已成企业的栋 企业文化部牵头组织了中国宝武复旦学 旦校友发言,她说,看到和听到复旦大学 楼前的大草坪上重拾旧日的身影。重回 梁之材。5月19日,几十位毕业于复旦 子返校日活动,进一步加深双方的了解, 最新的发展成就,作为校友万分自豪。她 校园,感慨万千。校友们都表示,身负"复 深情地回顾了自己在复旦大学的求学生 旦人"和"宝武人"两个身份,是人生幸 复旦大学党委副书记尹冬梅在致辞 涯和在中国宝武的成长经历,畅谈了"有 事。是复旦大学为他们人生插上了理想 中说,复旦大学即将迎来 114 年校庆日, 理想"、"讲方法"、"重务实"的求学感悟。 的翅膀,是中国宝武给了他们实现理想 复旦大学与中国宝武有着很深的渊 欢迎各位中国宝武的复旦校友回家。复 她表示,中国宝武复旦学子和母校不仅 的舞台。此次活动非常有意义,今后要为 源,双方的合作由来已久。目前有951名 旦大学和中国宝武合作历史悠久,友谊 在感情上有千丝万缕的联系,而且在事 中国宝武和复旦大学的进一步深化合作

中国宝武复旦学子和学弟学妹们展 思"的复旦校训:在苏步青像和相辉堂前 中国宝武办公厅主任冯爱华代表复 追忆缅怀了复旦的创业先辈们;在光华

#### "外滩·中国品牌创新价值榜 Top100"发布

## 宝钢股份大幅跃升至第 28 位

出色,位列第28位,较2018年大幅上和第3位。 升 10 位。在首次发布的"外滩·中国制 本报讯 日前,第五届中国品牌经 造业品牌创新价值榜 Top100"及"外 旦大学管理学院和上海企业文化与品牌 累了强大的品牌价值和广泛的品牌感召 济(上海)论坛发布"外滩·中国品牌创 滩·上海品牌创新价值榜 Top50"两个 研究所共同推出,是全球唯一从供给侧 力,受到社会各界和各类主流媒体的广 新价值榜 Top100"排名。宝钢股份表现 专题榜单上,宝钢股份分别位列第 9 位 视角研究品牌价值来源及其驱动因素的 泛认可和赞誉。

排行榜, 是上海首个公开发布的品牌价 值榜。2019年,榜单考察的企业数据库 共有 15110 余家,包括在境内外各资本 市场上市的中国企业。

宝钢股份以 91.853 亿元的品牌创 新价值(增加值),位居主榜单第28位, 同时在首次推出的两个专题榜单中跻身 "Top10"。这进一步表明,一直以来致力 "外滩·中国品牌创新价值榜"由复 于引领业界品牌建设的宝钢股份.已积

### 中国宝武力推一线职工创新实践再获突破性成果

■记者 杨 波 报道

本报讯 中国宝武工会力推一线职 届上海职工科技节上传来好消息,中国 削修复方式的关键技术、设备和工艺,具 和社会效益, 宝武一线职工吉志勇、李斌分别荣获 有优质、高效、适用性广的特点,填补国内 作室荣获 2018 年上海市劳模创新工作 技术,首创电机轴头离线不解体车削修复 为上海市职工科普讲师团成员。

吉志勇领衔的《轧钢电机转轴部件 用新型专利授权 4 项,多次获国内外发明 剧钢丝输送带的损坏和消耗,缩短其使 一等奖。

不解体车削技术的开发应用》项目属于 展奖项,并获得中国冶金科学技术奖二等 用寿命。基于同行业中普遍存在钢丝输 电机设备维修技术领域。该项目以电机 奖。宝钢股份等企业已先后推广应用该项 送带使用寿命提升难的现实问题,该项 不解体车削修复为主线,确立环保、节目,为企业挽回停机或限产经济损失达亿 目通过相关新技术的研发和设计,集智 工创新实践又取得突破性成果。5月16 能、风险规避、低成本为攻关方向,并发 元,对国内制造业产线的稳定运行和电机 能制造、安全环保、削减成本及降低负荷 日,从2019年上海职工创新大会暨第九 展形成现场不解体和离线不解体两种车 设备维修技术方面具有重要的经济价值 等多项成果,攻克了长期以来困扰同行

业在钢丝输送带综合维护费用居高不下 李斌领衔的《延长钢丝内衬输送带 的瓶颈,推动了该领域技术的较大进步. 2018年度上海市科技进步(工人农民 外行业空白,形成三大技术创新;即首创 使用寿命关键技术应用》项目属于运输 近三年已为宝钢股份新增综合效益 1.11 组)二等奖和三等奖。同时,宝钢工程宝 大型轧钢电机现场不解体车削修复技术, 领域机械制造自动化检测及控制技术。 亿元。该项目先后获 11 项发明专利授 钢技术资深作业师吉志勇领衔的创新工 首创中型轧钢电机现场不解体车削修复 由于钢丝内衬输送带所具备的优势特 权,3项发明专利公示中,8项实用新型 征,而被广泛用于各类型的输送系统中, 授权,认定企业技术秘密 31 项。多项成 室,宝钢股份热轧厂技能大师王军被聘 技术及其集车铣镗于一体的大型卧式车 其主要的缺点是使用维护成本较高。生 果获国内外荣誉,其中,一项获巴黎国际 床。该项目先后获发明专利授权 3 项、实 产现场,诸多不确定因素的存在,都会加 发明展金奖,一项获中国港口科技进步

本报地址 · 上海市宝山区同济路 333 号 1 号楼

邮编:200940

新闻热线:021-26641940 021-26641942

本版责任编辑:李忠宝